



## Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 26 сентября 1967 г. О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ ПОВЫШЕНИЮ БЛАГОСОСТОЯНИЯ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Во исполнение решений XXIII съезда КПСС о дальнейшем повышении материального благосостояния советского народа Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР постановляют:

осуществить с 1 января 1968 г. следующие мероприятия по повышению благосостояния советского народа:

а) увеличить минимальный размер заработной платы рабочих и служащих всех отраслей народного хозяйства до 60 рублей в месяц.

В этих целях установить рабочим и служащим тарифные ставки и должностные оклады в размере не ниже 60 рублей в месяц, а отдельным категориям работников повысить тарифные ставки и должностные оклады в пределах до 70 рублей в месяц.

Повысить в первом полугодии 1968 г. в среднем на 15 процентов тарифные ставки рабочим-станочникам машиностроительных и металлообрабатывающих предприятий и цехов во всех отраслях народного хозяйства;

б) ввести коэффициенты к заработной плате рабочих и служащих предприятий и организаций легкой и пищевой промышленности, просвещения, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, науки, культуры и других отраслей народного хозяйства в районах Дальнего Востока и Европейского Севера, для которых они в настоящее время не установлены;

в) расширить льготы для лиц, работающих в районах Крайнего Севера и в приравненных к ним местностях, имея в виду установить очередные процентные надбавки к заработной плате при меньшем стаже работы в этих районах и местностях, предоставить преимущества в оплате труда рабочих и служащих, занятых на работах во вновь осваи-

ваемых районах, и осуществить другие мероприятия по расширению льгот для указанных лиц;

г) увеличить до 15 рабочих дней продолжительность отпуска тем рабочим и служащим, которые имеют в настоящее время отпуск общей продолжительностью 12 рабочих дней;

д) продолжить дальнейшее снижение и отмену налогов с заработной платы рабочих и служащих. В этих целях снизить в среднем на 25 процентов ставки и налогов с заработной платы от 61 до 80 рублей в месяц;

е) повысить размеры пособий по временной нетрудоспособности рабочим и служащим при стаже работы свыше 8 лет до 100 процентов заработка и при стаже работы от 5 до 8 лет до 80 процентов заработка;

ж) в целях улучшения пенсионного обеспечения:

повысить размеры пенсий инвалидам из числа военнослужащих рядового, сержантского и старшинского состава, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте: инвалидам I и II групп на 15 рублей в месяц (в пределах максимальных размеров) и с 1 мая 1968 г. — минимальный размер пенсии инвалидам III группы с 21 до 30 рублей в месяц;

повысить размеры пенсий инвалидам из числа лиц офицерского, старшего и среднего начальствующего состава, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связан-

ного с пребыванием на фронте: пенсии инвалидам I и II групп, исчисленные из должностных окладов (без учета окладов по воинским званиям), — на 25 рублей в месяц (в пределах максимальных размеров) и с 1 мая 1968 г. — минимальный размер пенсии инвалидам III группы до 40 рублей в месяц;

снизить возраст для назначения пенсий по старости военнослужащим, ставшим инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте: мужчинам — с 60 до 55 лет и женщинам — с 55 до 50 лет;

снизить на 5 лет, то есть с 55 до 50 лет, возраст, дающий право на пенсию по старости, работницам отдельных профессий предприятий текстильной промышленности, занятым на работах с повышенной интенсивностью труда;

снизить на 5 лет, то есть с 65 до 60 лет — мужчинам и с 60 до 55 лет — женщинам, возраст, дающий право на пенсию по старости, членам колхозов;

увеличить членам колхозов минимальные размеры пенсий по инвалидности I группы вследствие трудового увечья или профессионального заболевания с 18 до 30 рублей и от общего заболевания с 15 до 25 рублей, по инвалидности II группы — соответственно с 14 до 20 рублей и с 12 до 16 рублей в месяц;

вести пенсионное обеспечение колхозников по инвалидности III группы вследствие трудового увечья или профессионального заболевания;

установить пособие в размере 16 рублей в месяц инвалидам с детства I и II групп, достигшим 16 лет.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР О СНИЖЕНИИ НАЛОГОВ С ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Снизить с 1 января 1968 года ставки подоходного налога и налога на холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР с рабочих и служащих, получающих по месту основной работы заработную плату от 61 до 80 рублей в месяц включительно, в среднем на 25 процентов.

2. Установить, что настоящий Указ распространяется также на военнослужащих, учащихся и других граждан, облагаемых подоходным налогом на одинаковых основаниях с рабочими и служащими.

3. Поручить Совету Министров СССР утвердить в соответствии с настоящим Указом пониженные ставки налогов с заработной платы.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 26 сентября 1967 г.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ДАЛЬНЕЙШЕМ УЛУЧШЕНИИ ПЕНСИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Повысить размеры пенсий инвалидам из числа военнослужащих рядового, сержантского и старшинского состава срочной службы, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте: по инвалидности I и II групп на 15 рублей в месяц (в пределах максимальных размеров), по инвалидности III группы — минимальный размер пенсии с 21 до 30 рублей в месяц.

Снизить инвалидам из числа военнослужащих, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте: по инвалидности I и II групп на 15 рублей в месяц (в пределах максимальных размеров), по инвалидности III группы — минимальный размер пенсии с 21 до 30 рублей в месяц.

Снизить инвалидам из числа военнослужащих, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте, возраст, дающий право на пенсию по старости: мужчинам с 60 до 55 лет, женщинам с 55 до 50 лет.

Снизить работницам отдельных профессий предприятий текстильной промышленности возраст, дающий право на пенсию по старости, с 55 до 50 лет.

Снизить членам колхозов возраст, дающий право на пенсию по старости: мужчинам с 65 до 60 лет, женщинам с 60 до 55 лет, а женщинам, родившим пять или более детей и воспитавшим их до восьмилетнего возраста, — с 55 до 50 лет.

Повысить членам колхозов минимальные размеры пенсий по инвалидности вследствие трудового увечья или профессионального заболевания: инвалидам I группы до 30 рублей, инвалидам II группы до 20

рублей; по инвалидности вследствие общего заболевания: инвалидам I группы до 25 рублей, инвалидам II группы до 16 рублей в месяц.

Вести пенсионное обеспечение членов колхозов по инвалидности III группы вследствие трудового увечья или профессионального заболевания.

2. В соответствии со статьей 1 настоящего Указа внести следующие изменения и дополнения в Закон о государственных пенсиях и Закон о пенсиях и пособиях членам колхозов:

1) Изложить статью 9 (после пункта «б») Закона о государственных пенсиях в следующей редакции:

«в) работницы предприятий текстильной промышленности — но списку производств и профессий, утвержденному Советом Министров СССР, по достижении 50 лет и при стаже работы в этих профессиях не менее 20 лет (независимо от места последней работы);

г) рабочие и служащие — инвалиды из числа военнослужащих, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте:

мужчины — по достижении 55 лет и при стаже работы не менее 25 лет;

женщины — по достижении 50 лет и при стаже работы не менее 20 лет.

Рабочие и служащие, предусмотренные в пунктах «а» и «б» настоящей статьи, имеют право на пенсию по старости на льготных условиях, если не менее половины стажа,

(Окончание на 3 стр.)

Секретарь  
Центрального Комитета КПСС  
Л. БРЕЖНЕВ.

Председатель  
Совета Министров Союза ССР  
А. КОСЫГИН.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О ДАЛЬНЕЙШЕМ УЛУЧШЕНИИ  
ПЕНСИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

(Окончание. Начало  
на 2-й стр.)

необходимого для назначения им этой пенсии, приходится на соответствующие работы, дающие право на пенсию на льготных условиях (независимо от места последней работы).

2) Изложить часть четвертую статьи 39 Закона о государственных пенсиях в отношении минимальных размеров пенсий по III группе инвалидности в следующей редакции: «... по III группе — 30 рублей».

3) Дополнить статью 44 Закона о государственных пенсиях частью второй следующего содержания:

«пенсии инвалидам I и II групп, исчисленные по статье 39, в том числе с применением статьи 41 и части первой настоящей статьи, включая минимальные, повышаются на 15 рублей в месяц (в пределах максимальных размеров пенсий)».

4) Дополнить статью 49 Закона о государственных пенсиях частью второй следующего содержания:

«пенсии инвалидам I и II групп, назначаемые по статье 45, в том числе с применением статьи 47 и части первой настоящей статьи, повышаются на 15 рублей в месяц».

5) Изложить статьи 6, 7, 9, 11 Закона о пенсиях и пособиях членам колхозов в следующей редакции:

«Статья 6. Право на пенсию по старости по инвалидности членам колхозов — 50 процентов для инвалидов I группы — 50 процентов, для инвалидов II группы — 40 процентов, для инвалидов III группы — 30 процентов вследствие трудового увечья или профессионального заболевания — 40 процентов».

В случаях инвалидности I и II групп вследствие трудового увечья или профессионального заболевания пенсии, исчисленные по установленным выше нормам, повышаются на 20 процентов.

Минимальные размеры пенсий устанавливаются: по инвалидности вследствие общего заболевания по I группе — 25 рублей, по II группе — 16 рублей; по инвалидности вследствие

старости имеют члены колхозов: мужчины — по достижении 60 лет и при стаже работы не менее 25 лет;

женщины — по достижении 55 лет и при стаже работы не менее 20 лет;

инвалиды из числа военнослужащих, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте: мужчины — по достижении 55 лет и при стаже работы не менее 25 лет; женщины — по достижении 50 лет и при стаже работы не менее 20 лет».

«Статья 7. Женщины — члены колхозов, родившие пять или более детей и воспитавшие их до восьмилетнего возраста, имеют право на пенсию по старости по достижении 50 лет и при стаже работы не менее 15 лет».

«Статья 9. Право на пенсию по инвалидности членам колхозов имеют в случае наступления инвалидности I или II группы (независимо от причины инвалидности), а также инвалидности III группы вследствие трудового увечья или профессионального заболевания».

«Статья 11. Пенсии по инвалидности членам колхозов назначаются в следующих размерах:

с заработка до 50 рублей и с верх того 25 процентов с остального заработка».

трудового увечья или профессионального заболевания по I группе — 30 рублей, по II группе — 20 рублей, по III группе — 12 рублей в месяц.

Максимальные размеры пенсий по инвалидности устанавливаются на уровне

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 26 сентября 1967 г.

максимальных размеров пенсий по инвалидности, предусмотренных Законом о государственных пенсиях для рабочих и служащих, постоянно проживающих в сельских местностях и связанных с сельским хозяйством».

6) Изложить пункты 2 и 3 статьи 12 Закона о пенсиях и пособиях членам колхозов в следующей редакции:

«2) отец, мать, жена, муж, если они достигли возраста: мужчины — 60 лет, женщины — 55 лет, либо являются инвалидами I или II группы;

3) дед и бабушка, если они достигли возраста соответственно 60 и 55 лет, либо являются инвалидами I или II группы, при отсутствии лиц, которые по закону обязаны их содержать».

7) Изложить часть первую статьи 16 Закона о пенсиях и пособиях членам колхозов в следующей редакции:

«пенсии исчисляются из среднемесячного фактического заработка за работу в колхозе за любые 5 лет подряд (по выбору обратившегося за пенсией) из последних 10 лет перед обращением за пенсией».

3. Настоящий Указ вступает в действие с 1 января 1968 года, а в части повышения минимального размера пенсий инвалидам из числа военнослужащих, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте, — с 1 мая 1968 года.

4. Совету Министров СССР внести в решения правительства СССР соответствующие изменения, вытекающие из настоящего Указа.

Старательно работали на подборке клубней рядовые колхозницы Татьяна Махнева и Александра Трушкова, доярки Анастасия Махнева и Тамара Сысуева. Они ежедневно набирали по 1500 — 1700 килограммов картофеля.

И. СЛАСТНИКОВ.

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ  
ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

26 сентября в зале заседаний РК КПСС состоялся семинар секретарей партийных организаций.

С лекцией о международном положении выступил лектор обкома КПСС Н.В. Таланов.

Секретарь райкома В.С. Пестов сделал доклад о ходе выполнения мероприятий, принятых в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

«Партийное собрание — школа воспитания коммунистов» — с таким докладом выступил заведующий организационным отделом райкома Ф.А. Синявин.

О задачах партийных организаций по успешному проведению подписки на газеты и журна-

лы на 1968 год рассказал В.С. Пестов.

Об организационных принципах партийной учебы в 1967 - 1968 г.г. сообщил инструктор райкома В.А. Костров.

Заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС А.В. Мальцев выступил по вопросу организации массовых форм пропаганды.

М.А. Окунева, заведующая сектором партийного учета, рассказала положение об изменении учетных данных коммунистов, об учете и отчетности партийных взносов.

В заключение перед участниками семинара выступил секретарь РК КПСС П.И. Хлестаков.

ВЕРНЫЕ СЛОВУ СВОЕМУ

В конторе колхоза «Путь Ленина» на видном месте висят социалистические обязательства коллектива. Обязательства оформлены красочно, со вкусом. Они ставят конкретные задачи перед полеводцами, механизаторами, животноводцами. Сравнивая их с действительным положением дел, колхозники видят, что сделано уже, а на чем надо сосредоточить главное внимание с тем, чтобы выполнить намеченные планы сельхозартеля на 1967 год.

Мария Павловна Чеснокова и Мария Федоровна Дерышева — подруги. Первая работает на свиноводческой ферме, вторая — выращивает молодняк крупно-рогатого скота. Они занимаются откормом животных. По делам приходится подругам часто забегать в контору. Как тут пройдеши мимо коллективных обязательств? Ведь тут и их обязательства животноводов.

— Добьемся среднесуточных привесов молодняка на откорме 400 граммов. Продадим государству 600 центнеров мяса... — читают они. Не раз закрадывалось в душу сомнение: многое сделать надо. Обязательства не из легких. Одно дело — сказать, а выполнить — другое.

— Как бы не осрамиться нам, Маша, — беспокоится Мария Павловна Чеснокова. — Слово то дали, а вдруг не выполним?

— Ладно тебе. Чай мы с тобой не по первому году на ферме. У тебя поросята уже в мае по 350 граммов в день прибывали в весе, ну а в июне-июле побольше добиться можно. Викентий

Андреевич говорил, что на откорм свиней посыпают по два килограмма в день давать будут, а для телят — по 500 граммов. Так что только рук своих не жалея.

На 1 сентября колхоз «Путь Ленина» продал государству 506 центнеров мяса. В этом немалая частица труда Марии Павловны и Марии Федоровны. Немало пришлось приложить усилий, чтобы достигнуть этого. В августе свинарка добила среднесуточных привесов молодняка по 400 граммов, а телятница — 390.

Хорошо идут дела и на птицеферме колхоза. Хозяйка «пернатого царства» Валентина Васильевна Хаймова получила на 1 сентября по 70 штук яиц от каждой из 880 несушек. До конца года сельхозартель «Путь Ленина» продаст государству еще 17—18 тысяч штук яиц.

Напряженно работают в эти дни доярки колхоза. И они готовятся встретить праздник Великого Октября хорошими трудовыми успехами. Раиса Гавриловна Козлова, Галина Весильевна Ложкина, Лидия Васильевна Поплаухина и Александра Григорьевна Мухачева надоили за 8 месяцев по 1300 литров молока от каждой коровы. Свои обязательства надоить по 1500 килограммов молока в год они выполняют.

— Как не работать нам в эти дни. Пленум Центрального Комитета нашей партии выразил надежды и чаяния колхозников. И мы на это отвечаем делом, — радостно говорят животноводы.

В. ЛУГОВОЙ.

УБОРКУ ЗАВЕРШИЛИ

Дружно поработали на уборке картофеля хлеборобы сельхозартеля «Ошминский». Их старания увенчались успехом — картофель с площади 160 гектаров выкопан в лучшие сроки.

Хорошо потрудились на уборке «второго хле-

ба» механизаторы Александр Кропотков, Илья Галкин, Иван Томилов, Николай Смирнов, Аркадий Томилов, Михаил Кислицын и Алексей Трушков. Они обеспечили бесперебойную работу картофелеуборочной техники.



Крепкая материальная база создана в Шайгинской средней школе. Каждого, кто побывает здесь, восхищают светлые учебные здания, просторное помещение спортивного зала, хорошо оборудованные мастерские, добротные жилые дома для учителей. И в этом немалая заслуга умелого и инициативного руководителя школы Александра Николаевича Окунева.

17 лет отдал он школе. Учитель истории Ошминской школы, директор Майской, директор Ошминской и с 1955 года — директор Шайгинской школы. Таков его путь. 17 лет работы, требующей постоянного напряжения духовных сил, полной отдачи знаний и мастерства. По праву ему присвоено почетное звание «Отличник народного просвещения».

На снимке: А. Н. Окунев.

## ЧУТКИЕ У НИХ ДУШИ.

Шестеро детей одного другого меньше осталось на моих руках после смерти мужа. И я было совсем пала духом — ведь каждого нужно одеть, обуть, четверым купить учебники и тетради.

Пошла со своим горем к Александру Николаевичу Окуневу и Раисе Ивановне Парфеновой — директору и секретарю партийной организации Шайгинской средней школы, где учатся мои дети.

И они пошли мне навстречу: поселили всех четверых в интернат, определили очень маленькую плату за питание. Теперь мои дети смогут продолжать учебу.

Так чутко и душевно в Шайгинской школе отнеслись не только ко мне. Здесь много учащихся, которые живут в интернате и получают хорошее питание почти бесплатно. В большинстве своем эти учащиеся из многодетных и недостаточно обеспеченных семей.

Накануне Дня учителя хочется поздравить педагогов Шайгинской школы с праздником и передать им искреннюю материнскую благодарность за проявленные чуткость и внимание.

А. ПОНОМАРЕВА,  
колхозница сельхозартели имени Кирова.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ „САМ СЕБЕ ХОЗЯИН“

Под таким заголовком было опубликовано письмо в редакцию общественного автоинспектора из поселка Буреполом А. Подковырина, в котором сообщалось о низкой трудовой дисциплине среди водительского состава колхоза «Прогресс».

Редакция обратилась к госавтоинспектору Тоншаевского РОМ тов. Склярору с просьбой разобраться в указан-

ных фактах и принять соответствующие меры. Вот что он сообщил:

— За грубое нарушение правил управления автомобилем и неподчинение общественному работнику ГАИ водитель П. Н. Гудин подвергнут штрафу. Правлению колхоза предложено в кратчайший срок навести порядок в учете и выписке путевых листов.

Виктор Сергеевич Ложкин — преподаватель истории. Вот уже на протяжении десяти лет он работает завучем Тоншаевской средней школы.

В этом году Виктор Сергеевич отмечает два юбилея — 50-летие Великого Октября и 25-летие своей педагогической деятельности. Многие его воспитанники стали последователями своего учителя. На уроках истории Виктор Сергеевич умело использует местные материалы, связывает их с жизнью. Он постоянно учится сам и умело передает свои знания учащимся.



На снимке: В. С. Ложкин.

## СПАСИБО ЗА ВАШ ТРУД

Комитет комсомола Шайгинской средней школы от имени всех учащихся поздравляет учительский коллектив родной школы со Всесоюзным праздником — Днем учителя.

Школьные годы — самая чудесная пора. И не только потому, что советский народ заботится о нас, отдает нам все лучшее. А и потому, что каждый день, проведенный в школе, позволяет узнать что-то новое, знакомит с неизведанным, формирует характер. И заслуга в этом — наших учителей.

Спасибо вам, дорогие наставники, за нелегкий труд. Поздравляем вас с праздником, желаем новых успехов в работе, крепкого здоровья и счастья в жизни.

Комитет ВЛКСМ Шайгинской средней школы

## СЛУЖБА БЫТА — СЛУЖБА ХОРОШЕГО НАСТРОЕНИЯ

Принятое на днях постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию бытового обслуживания населения» — является ярким свидетельством заботы партии и правительства о благе народа.

За последние годы в нашем районе значительно расширены бытовые предприятия. К 50-летию Великого Октября вступит в строй действующих комбинат бытового обслуживания на 45 рабочих мест в рабочем поселке Пижма. В 1968 году будет строиться в селе Тоншаеве мастерская по ремонту металлоизделий и бытовой техники. Объем бытовых услуг населению с каждым годом будет значительно возрастать.

Служба быта — это все возрастающая красота и культура нашей жизни,

это время, береженное для отдыха, для чтения, для воспитания детей.

Тоншаевский комбинат бытового обслуживания — оказывает услуги населению: по ремонту и пошиву обуви, ремонту и пошиву всех видов одежды. При комбинате имеются мастерские по ремонту радиоаппаратуры и часов, а также парикмахерская и фотография.

В поселках Пижма, Шайгино и Буреполом по обслуживанию населения имеются швейные и сапожные мастерские, парикмахерские и фотографии, в селе Ошминском швейная мастерская и парикмахерская.

Но несмотря на некоторое улучшение бытового обслуживания населения, его уровень не обеспечивает еще удовлетворения все возрастающих запросов наших

людей. В наших мастерских низка еще культура производства и качество выполняемых видов услуг. Плоско развивается разрозненная форма бытового обслуживания сельского населения. Об этом свидетельствуют тревожные письма и жалобы населения.

Вот несколько примеров. Колхозник Кислицын Дмитрий Федорович, проживающий в деревне Судаки, что в сорока километрах от районного центра, обратился в редакцию нашей газеты с гневным письмом и просил оказать ему помощь в исполнении своего заказа на пошив диаганалевых брюк в Тоншаевском комбинате бытового обслуживания. Суть жалобы состоит в том, что Д. Ф. Кислицын в марте месяце этого года сделал заказ на пошив двох брюк и уплатил аванс в сумме 35 рублей. В течение пяти месяцев выполнялся этот заказ. За это время он навещал мастерскую шесть раз. Вначале обещали, что заказ будет выполнен на следующей неделе, а через несколько

месяцев заявили, что нет материала, и наконец-то, в конце августа заказ был выполнен.

Более трех месяцев ожидает выполнения своего заказа на пошив сапог из своего материала колхозник колхоза «Малокаменский» Груздев Николай Ильич.

До сих пор некоторые руководители мастерских слабо еще заботятся об улучшении бытовых условий жизни людей.

Необходимо повысить их ответственность за порученное им дело. Пусть на каждом быто-

вом предприятии советских людей встречаются радушие, быстрое и безукоризненное выполнение заказов, безупречная вежливость и предупредительность.

Особого внимания заслуживает развитие сети бытовых предприятий в колхозах. Районный комбинат бытового обслуживания призван стать основным звеном в организации бытового обслуживания сельского населения.

Г. КИСЕЛЕВ.

Зам. редактора  
Г. А. КИСЕЛЕВ.

Кокчетавское городское профессионально-техническое училище строителей №66 Казахской ССР объявляет прием учащихся на 1967—68 учебный год. Училище готовит квалифицированных рабочих следующих строительных специальностей: столяров-плотников, штукатуров-маляров, каменщиков, штукатуров, плотников.

Срок обучения столяров-плотников, штукатуров-маляров — 2 года. По остальным специальностям — 1 год. В училище принимаются лица, не моложе 15 лет, имеющие образование 6—10 классов, по предъявлению следующих документов: заявление, документ об образовании (подлинник), свидетельство о рождении или паспорт.

Зачисление в училище производится без экзаменов. Принятые в училище обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, общежитием. Успевающим предоставляется возможность одновременно учиться в школе рабочей молодежи.

Время учебы в училище засчитывается в трудовой стаж. Выпускники-отличники учебы направляются в институты и техникумы. Поступление их вне конкурса. Сборы для отправки 1 октября 1967 года у здания гостиницы. Проезд до училища бесплатный.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26